

10岁娃没课桌趴在床上学习

志愿者送来小课桌和电子词典

本报泰安1月29日讯(记者 陈新 李兆辉) 范镇10岁男孩刘延晖母亲癌症去世,父亲在外打工,由于家庭困难,四年级的他没有一张属于自己的课桌,天天趴在床上写作业。25日,刘延晖说他的新年愿望是有一张新课桌和一本英语词典。

25日,记者来到范镇10岁男孩刘延晖家中,2年前,因患上癌症,刘延晖的母亲去世,父亲腿脚不好,在泰城打工,不能时常回家。刘延晖跟着爷爷生活。

刘延晖的小脸上长着两块红红的冻疮,“家里冷,年年都冻成这样。”刘延晖的爷爷70多岁了,由于家庭困难,刘延晖和爷爷、奶奶住着10多年前盖的房子,房屋和院墙都很破,沙发和家具破破烂烂,也没有几件电器。“他爸爸打火烧也挣不了几个钱,我们只能凑合着过。”爷爷说。

刘延晖今年上四年级,学习成绩很好,暗淡的墙壁上贴着好几张刘延晖获的奖状。“这孩子学习很积极,一回到家就写作业,从不拖拉,不用人管教。”爷爷说。

记者看到,刘延晖家中没有

像样的课桌或写字台,刘延晖学习就趴在自己床上,光线也很暗淡。“没啥的,就是床有点软。”刘延晖笑着说。

刘延晖所在学校的徐校长说,刘延晖不光学习成绩好,人缘也很好,是个懂事的孩子。在刘延晖家的大门上,写着“爷爷、奶奶我和哥哥去姑姑家了”几个字,原来由于家中没有电话,大门成了刘延晖给爷爷、奶奶的留言簿。“他害怕我们见不到他着急,有什么事儿都写在门上。”爷爷说,刘延晖很懂事,从不给家里惹乱子。“放了假就去给他爸爸帮忙。”

刘延晖说他很喜欢学英语,但是家里没有英语词典,希望能有一本词典,帮助学习英语。

26日,安利志愿者曲磊、李立清给刘延晖送来新买的电子词典和小桌子,在刘延晖家中,曲磊把小桌子支起来,说:“这个小桌子比较方便,家里地方小,不用的时候可以收起来。”李立清把电子词典送给刘延晖,刘延晖腼腆地说“喜欢”。刘延晖的爷爷高兴地说:“平时都是他自己学,有个电子词典能督促他学英语,非常感谢安利志愿者们。”



刘延晖趴在床上写作业。本报记者 赵苏炜 摄

车祸夺走父母生命, 爷爷奶奶把她养大

老两口硬撑供孙女读书

本报记者 陈新 李兆辉

十多前一场车祸夺走了父母的生命,岱岳区范镇11岁女孩倪祺慧跟着爷爷、奶奶艰难地长大,爷爷、奶奶年纪大照顾不了她,她只能借住在姑姑家。

倪祺慧和奶奶依偎在一起。本报记者 赵苏炜 摄



1岁多成孤儿, 和爷爷奶奶相依为命

24日,记者来到岱岳区范镇梭村11岁女孩倪祺慧的奶奶家,村委工作人员王主任介绍,十多年前,一场车祸夺走了倪祺慧父母的生命,是爷爷、奶奶老两口把倪祺慧拉扯大。

说起倪祺慧的身世,奶奶老泪纵横。“她爸妈去世时这孩子才1岁多。当时我和她爷爷想我们就是要饭,也要养大这个孩子,她是我们唯一的孙女。”

两位老人靠种地拉扯倪祺慧,三个人相依为命。“记得倪祺慧小时候,有一次我对她说,奶奶老了不中用,不如死了算了。孙女哭着对我说奶奶不能死,还要给小祺慧做棉衣呢。”

“现在我们老两口都上年纪了,照顾不了倪祺慧,女儿心疼我们和祺慧,将祺慧接到她家去了,到周末回来。”倪祺慧的奶奶说她和老伴都60多岁了,身体不好,祺慧的爷爷去年肠胃不好手术花费一万多元,无力照顾倪祺慧上学,倪祺慧只能寄住在姑姑家。

自己洗衣服, 不开口要东西

奶奶带着记者来到倪祺慧姑姑家,倪祺慧正帮姑姑洗衣服,她姑父手上打着绷带,拄着拐杖,坐在旁边。

“我们全家人只能靠她姑姑和姑父了,现在他姑父又受了伤不能干活。”奶奶说,倪祺慧姑姑家还有一个男孩,打工、务农为生,生活也很不容易。为

了多挣钱养家,倪祺慧的姑父出国劳务打工,一个月前受了工伤,手臂和腿骨折,就回来了。

见到奶奶来看她,倪祺慧流下了眼泪。“这孩子太懂事了,知道家里人不容易。”倪祺慧的姑姑说,别的小姑娘在她这个年纪都要吃要穿,她从来不和家里要东西。

不光不要东西,倪祺慧经常帮助姑姑做家务,“回家做完作业就帮着我买菜,收拾东西,自己的衣服都是自己洗,从来不用别人吩咐。”姑姑说。

倪祺慧所在倪庄小学徐校长介绍,倪祺慧在学校表现很好,成绩在班中上中游。

“我们硬撑着 也要供她读书”

安利志愿者决定送给倪祺慧新年衣服和文具。26日,志愿者曲磊、李立清到倪祺慧家中,倪祺慧不在家,他的奶奶在家干农活,爷爷刚放羊回来。

倪祺慧的奶奶含泪地说:“谢谢你们来看我们,祺慧她挺独立,不爱给别人添麻烦,她很少给大人提要求,她什么都不要。我们家过得很辛苦,很多东西都给她置备不了,但我们老两口硬撑着也要让她好好读书。”

志愿者李立清听后十分感动,她把给倪祺慧买的羽绒服和文具塞到奶奶手中。

倪祺慧的奶奶流下激动的泪水,说:“谢谢你们的真诚关心,谢谢好心人们,我们老两口一定供倪祺慧上大学,她长大以后好好报答社会。”

三位好心人

送张子怡电动车

本报泰安1月29日讯(记者 陈新 赵苏炜) 粥店大佛寺村12岁女孩张子怡母亲去世,父亲离家出走,她的新年愿望是送姥爷一辆电动车,送姥姥一双棉鞋。近日,有好心人帮她实现了愿望,给他们全家送去一辆电动车,4双棉鞋。另外,泰城张女士愿意捐助张子怡,目前已经将200元钱打到了报社。

得知张子怡家庭情况后,泰城三位好心人主动打电话给报社,希望尽一份力。“我和几个朋友都是做生意的,手里有了钱,就想力所能及地帮助这些家庭困难的孩子。”好心人李波说。

25日,泰城三位好心人张义彬、李波、李小军,一起来到光彩大市场,精心挑选了一辆适合老年人骑的电动车,随后又来到鞋店,给张子怡姥姥买鞋。“她的姥爷一定也需要棉鞋,一块给她姥爷也买一双吧。”李小军说,挑完两位老人的鞋子,李小军又挑了两双小女孩的鞋子,“给张子怡也买两双鞋过年穿吧。”

推着电动车,抱着四双鞋,三人来到张子怡家。“太感谢你们了!”张子怡的姥爷杨青松收到电动车十分高兴,和好心人一起将车推进家门。张义彬将电动车钥匙、售后证明都交给杨青松,“以后有了毛病可以到售后服务中心去修理。”张义彬很细心地关照老人,骑车一定慢一点儿,杨青松说自己在工地干活时骑过电动车,骑车没问题。

“太感谢了,没想到给我们每个人都买了棉鞋。”张子怡的姥姥高兴地说。收到棉鞋后,一家四口人都忙着试鞋子,“刚刚合适。”“我的也合适。”……由于好心人买鞋之前问了鞋号,四双鞋买得都合脚。给张子怡的鞋是一双粉色的棉鞋和一双黑色的运动鞋。“粉色的可以在家穿,黑的上学穿。”李小军说。

27日,记者接到好心人张女士电话,“我看到关于张子怡的报道,很想帮助她,捐的钱不多但是我的一点心意。”目前,张女士的钱已经打到报社的账户,将会及时送到张子怡手中。